八旬老人申请要求儿子支付赡养费

一次特殊的上门执行,静安法院法官化解母子之间多年矛盾

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 李天驰

本报讯 一说到上门执行, 大家的第一反应就是上门抓 "老赖",但静安区人民法院的 这起上门执行的案件,却是为 申请执行人而来。

"法官,我想执行赡养费。"电话里传来申请执行人 林阿婆的声音。林阿婆已经 81岁高龄,多年前因丈夫瘫 疾在床,需要长期吃药和全天 候照顾看护,自己眼睛有残 疾,只能雇佣护工照顾老两口 的生活。老人的儿子却从未尽过赡养义务,于是 2016 年老两口将儿子诉至静安法院。

根据法院判决,儿子何某每月要支付赡养费 1000 元,但他却从未履行给付义务。2020 年,林阿婆已经向法院申请执行过一次,当时该案已执行完毕,然而之后的赡养费儿子何某仍然没有支付。如今林阿婆的老伴已经过世,家中也无人照料其生活,因为行动不便,林阿婆难以到法院申请执行,只能抱着试试看的心情

打电话向法院求助。

了解了林阿婆的情况后, 执行法官认为林阿婆的案件属 于涉老案件全流程观护中的一 级观护类案件,随即准备为林 阿婆上门执行立案。

"太感谢你们了,专门跑来给我立案。"见到法官后,林阿婆感谢道。当谈到与儿子的赡养纠纷时,老人情绪很激动,丈夫过世、生活困苦、身患疾病、无人赡养,种种打击让老人哽咽不止。"林阿婆,您放心,我们一定会将赡养费

尽快执行到位。"执行法官一 边耐心安慰老人,一边告诉老 人如果生活确实非常困难,可 以通过居委会、街道或者民政 部门等途径寻求帮助。

很快,执行法官查询到何 某的银行卡账户并划扣了所欠 的赡养费,"案件的症结不在 于赡养费,而在于要化解母子 之间的矛盾,万一后续何某还 是不主动履行怎么办?"执行 法官决定主动联系何某做他的 思想工作。

"当初父母偏心姐姐,我

是被赶出家门的。"何某认为自己小时候缺少父母的关爱,如今自己失业而且视力也不好,没有赡养老人的能力。执行法官耐心劝导道:"子女对父母的赡养是无条件的,不因任何理由而消除,赡养不仅包括经济上的,还有精神上的关心,如今父亲已经过世,母亲年纪也大了,要多给母亲关心和陪伴,不要让'子欲养而亲不待'成为人生最大的遗憾。"在法官的耐心教育劝导下,何某在时隔多年以后终于再次和母亲相见。

总价值60万元返还受害者

上海铁路警方举行赃款赃物集中发还仪式

□ 记者 陈颖婷 通讯员 徐杰

本报讯 2月19日上午, 上海铁路公安处在上海站派出 所举行赃款赃物集中发还仪 式,将近期追回的20余部手 机、1台笔记本电脑以及30 余万元赃款等总价值超过60 余万元的赃款赃物悉数返还给 受害群众和企业代表。

2024 年春运前夕,针对流窜人员"捞一把提前回家过年"的规律特点,上海铁路公安处精心组织"铁鹰"专项行动,抓获一批流窜作案人员,用实际行动保障车站"前沿阵地"和客车"主要阵地"持续安全,确保旅客"平安出行"。2024 年 2 月 2 日,旅客冯先生的行李包在虹桥火车站候车室被盗,包内装有笔记本电脑

等贵重物品,价值 1 万余元,接到报警后,"铁鹰"小分队会同虹桥站派出所迅速展开调查,查明前科人员付某有重大作案嫌疑,并于 2 月 5 日在其租住小区内将其抓获,现场缴获即将被出手的笔记本电脑。2 月 13 日 6 时许,K8361 次列车运行于苏州至上海站区间时,旅客聂某报警称当日 6 时许,其在座位上睡醒后发现放在桌子上的手机被盗。经调查,乘警当场抓获犯罪嫌疑人姚某,并没有被查查。

据了解,2023年以来, 上海铁路公安处针对旅客感受 最直接、反响最强烈的流窜犯 罪活动,重拳出击,全力追赃 挽损,共破获各类盗窃案件 160余起,抓获犯罪嫌疑人 110余名。同时,严厉打击侵



害旅客职工、企业经营的各类 刑事犯罪活动,连续破获电信 网络诈骗、合同诈骗等专案, 挽回损失 100 余万元,切实保 障人民群众人身和财产安全及 企业合法权益。

0,55951

奉贤多部门开展护校安园专项行动

□ 记者 夏天 通讯员 张静

本报讯 学期初始,奉贤 区海湾旅游区平安办联合派出 所、市场监管所、城管、社保 中心、教管办、居委等多部门 开展"迎春启航,从'心'出 发"护校安园专项行动,全力 维护校园周边良好的环境秩 序,为广大师生营造一个安 全、有序、干净的人学环境。

民警、中队执法队员、平 安志愿者同步联动,提前到岗 就位,采取"定人、定岗、定 位、定责、定时段"措施,加 强交通疏导指挥接送学生车辆即停即走,确保师生安全有序出人校园,为学生"站"出安全感,为家长"站"出满意度。

同时,检查组对校园内安防设施及周边商铺店招店牌、文娱场所、食品卫生及各类安全隐患等进行细致排查,并向经营者开展法治宣传和安全提示,严禁向学生售卖烟酒、过期变质食品、低俗杂志书籍等有害身心健康的物品,进一步净化校园周边环境

此次专项行动共出动 30 余 人,排查并整改安全隐患 11 处。

法治副校长送来网络安全"保护锦囊"

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 王奕颖

本报讯 日前,长宁区人民检察院党组成员、副检察长柳燕前往安顺路小学参加开学典礼,受聘担任该校法治副校长并以"网络世界里的真实守护"为主题,给同学们带来了开学第一堂"微法治课"。

如今,网络已成为未成年 人不可或缺的生活方式和成长 空间,但在网络带来便利的同 时,未成年人沉迷网络游戏、 网络不良信息、网络不良社交 等问题也日益突出,严重影响 未成年人身心健康成长。我国 对未成年人网络保护领域十分 重视,立法体系也在不断完 善,今年1月1日起正式施行 的《未成年人网络保护条例》

就是一部让未成年人在网络空

间健康成长的宝典。

有哪些"趁虚而人"的网络安全风险需要警惕防范?如何做好网络安全防护?法治副校长柳燕围绕这部新条例,教授同学们如何认识好、运用好这部未成年人自己的网络保护宝典,并传授给同学们4个网络安全防护锦囊。

保护锦囊 1: 网络游戏莫 沉迷, 玩乐时长需节制

网络游戏虽有趣,可不要 贪玩。未成年人极易过度沉迷 网络游戏致使身心健康受到伤 害,平时可以选择青少年模 式,增加户外运动,培养丰富 的兴趣爱好。

保护锦囊 2: 各类主播迷 人眼,切莫打赏散钱财

有同学喜欢看直播吗?一 部分未成年人沉溺直播、参与 打赏,严重损害身心健康。我 们国家明确禁止未成年人参与 直播打赏、严控未成年人从事 主播,同学们千万别越线呀!

保护锦囊 3: 网络欺凌莫恐慌,通知网端速介入

如果遇到坏人通过网络对 同学们实施侮辱、诽谤等网络 欺凌行为,一定要积极主动投 诉举报,及时维护自己的合法 权益。

保护锦囊 4: 游戏皮肤免费送,不是馅饼是陷阱

在网络游戏世界里,拥有一个高级的账号或者一身极品装备,对同学们来说可谓是"致命诱惑",骗子一般通过在社交软件上发布虚假免费送游戏皮肤的广告,引导被害人转账、充值等。遇到这种情况,同学们千万不要上当!

宝山警方多措并举护航开学日

□ 见习记者 王葳然

本报讯 "家长朋友们, 骑乘电瓶车时请戴好安全头 盔,驾驶机动车请全员系好 安全带……" 开学首日,为 做好"一老一小"重点群体的 道路交通安全宣传教育工作, 宝山警方在学校门口循环播放 "沪语+普通话"的双语版交 通安全提示,切实提高家长的 交通安全意识。

2月19日上午,宝山交 警和辖区各中小学工作人员借 助交通安全移动"小喇叭", 在校门口循环播放宝山交警预 录好的交通安全提示,不少接送 孩子的爷爷奶奶纷纷反映,沪语 宣传更有亲和力。

为确保校园周边道路交通安全畅通,杨行派出所在开学前对辖区内的 24 所中小学及幼儿园周边交通环境进行了全面细致地隐患排查。针对部分学校校门口标志、标线不清等问题,及时指导校方进行了修补和完善,并及时劝离在校园周边临时停靠的车辆。在开学日当天,合理安排警力进行指挥疏导,指导学校加强对学生和家长的交通安全教育,确保师生们上下学期间的交通安全。